



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ  
И ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА  
Број: 612-00-00795/2014-04  
23.01.2015. године  
Београд

Република Србија  
ФАКУЛТЕТ ПЕДАГОШКИХ НАУКА  
УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ  
ЈАГОДИНА

ПРИМЉЕНО: 20.02.2015.

Сег. бр.	Бр.сј	Пр.кп.	Вр.кп.
01	704/1		

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25,101/12-I-26, 13/14), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 23.01.2015. године, донела је

### ОДЛУКУ

#### о акредитацији студијског програма

Утврђује се да УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ-ФАКУЛТЕТ ПЕДАГОШКИХ НАУКА са седиштем у улици МИЛАНА МИЈАЛКОВИЋА 14, у ЈАГОДИНИ, ПИБ:100937051, Матични број: 06872468, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ у оквиру образовно-научног/образовно-уметничког поља интердисциплинарних студија и области педагошких и андрагошких наука и то за 50 студената у седишту.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

### Образложење

Високошколска установа УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ-ФАКУЛТЕТ ПЕДАГОШКИХ НАУКА са седиштем у улици МИЛАНА МИЈАЛКОВИЋА 14, у ЈАГОДИНИ, је дана 8.5.2014.године поднела захтев за акредитацију студијског програма МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука под бројем 612-00-00795/2014-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25,101/12-I-26, 13/14).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу

квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ-ФАКУЛТЕТА ПЕДАГОШКИХ НАУКА** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета утврдила је да постоји несагласност појединих елемената које је установа навела у Уводној табели, као и да постоје недостаци у опису стандарда 7 (упис студената). На седници одржаној 28.11.2014. године Установи је упућен акт упозорења у коме су наведени недостаци у документацији за студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** које Установа треба да отклони, као и рок за отклањање истих.

Установа је доставила Одговор на акт упозорења за студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ**, и документацију о отклањању недостатака који су наведени у акту упозорења. Комисија за акредитацију и проверу квалитета је констатовала да је Установа исправно навела Образовно-научно/образовно-уметничко поље: Интердисциплинарне студије и Научну, стручну или уметничку област: Педагошке и андрагошке науке, као и Назив дипломе: Мастер професор предметне наставе. У опису стандарда 7 (Упис студената) наведено је следеће: „На конкурс се могу пријавити лица која су претходно остварила најмање 240 ЕСПБ бодова у току основних академских студија из области друштвено-хуманистичких, техничко-технолошких или медицинских наука или из области уметности. Лица која имају стечено високо образовање према прописима који су важили до ступања на снагу Закона о високом образовању из 2005. године, имају право на упис на мастер академске студије, и то лица која имају стечено високо образовање завршетком основних студија у трајању од најмање осам семестара из области друштвено-хуманистичких, техничко-технолошких, медицинских наука или из области уметности.“

Студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** припада Образовно-научном пољу Интердисциплинарних студија и области Педагошких и андрагошких наука. Дужина студија од годину дана је у складу са законом. Студијски програм садржи све законом предвиђене елементе и има предвиђени број ЕСПБ. Број ЕСПБ бодова након завршених студија је 60. Планирани број студената који ће се уписати на овај студијски програм је 50.

Установа је приложила одлуку о усвајању студијског програма и одлуку о изменама студијског програма које је донео Сенат Универзитета у Крагујевцу 28. јуна 2012. и 30. маја 2013. године.

Програм је предвиђен за извођење на српском језику.

**Основни квантитативни подаци о програму су:**

1. Назив дипломе: **Мајстор професор предметне наставе**

2. Да ли је у складу са листом НСВО: **ДА**

3. Број наставника на студијском програму= 18

Број наставника са пуним радним временом= 15

Број наставника са непуним радним временом= 3

Број наставника ангажованих по уговору= 0

4. Број сарадника на студијском програму= 9

5. Број сарадника са пуним радним временом= 9

Број сарадника са непуним радним временом= 0

Број сарадника ангажованих по уговору= 0

6. Трајање програма = 2 семестара (1 година)

7. Број ЕСПБ бодова = 60

8. Број студената који се уписује на прву годину= 50

9. Укупан број студената на свим годинама= 50

10. Просечан број часова активне наставе недељно по години= I-  
 $8.00 + 3.94 + 0.00 + 9.00 = 20.94, 60.00$

11. Просечан број часова предавања недељно по години= I-  $(8+8)/2=8,$

12. Проенти предмета по категоријама - АО=-, ТМ=-, НС=-, СА=-.

13. Процент изборности на програму = 52.0%

14. Просечно оптерећење наставника на програму= 1,19 (просечно оптерећење у  
Установи: 5.88)

15. Просечно оптерећење сарадника на програму= 0,89 (просечно оптерећење у  
Установи: 9.20)

16. Процент наставе коју држе наставници са пуним радним временом = 88.09

17. Број библиотечких јединица релевантних за студијски програм = 170

Студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** (60 ЕСПБ) формиран је у складу са принципима дефинисаним Законом о високом образовању Републике Србије као и Болоњском декларацијом, садржи све законом предвиђене елементе и има предвиђени број ЕСПБ бодова. Подаци о студијском програму налазе се на сајту установе (<http://www.pefja.kg.ac.rs>).

Сврха студијског програма **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** је јасно и недвосмислено формулисана и у складу је са основним задацима и циљевима установе. Сврха студијског програма је образовање студената који су претходно завршили основне академске студије из области друштвено-хуманистичких, техничко-технолошких или медицинских наука, или из области уметности, да предају стручне наставне предмете (или групе предмета) у основним и средњим школама.

Студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** има јасно дефинисане циљеве чији је коначни исход стицање компетенција и вештина потребних за рад у основним и средњим школама.

Савладавањем студијског програма студент стиче опште и предметно-специфичне способности које омогућавају квалитетно обављање стручне и професионалне делатности. У дефинисању исхода учења поштовани су критеријуми за стицање знања из педагошких научних грана, као и практичне вештине и професионални ставови потребни за рад мастер професора предметне наставе.

Структура курикулума студијског програма **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** (60 ЕСПБ) обухвата распоред предмета по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ. Курикулум је формиран тако да задовољи постављене циљеве студијског програма и обухвата 4 обавезна предмета и 4 изборна предмета (које студент бира од понуђених 27 предмета). У курикулуму је као обавеза студента предвиђена и стручна пракса (6 ЕСПБ). Студент брани завршни рад (16 ЕСПБ). Изборни предмети и завршни рад чине укупно 52% (31 ЕСПБ).

Сви предмети су описани у Књизи предмета, и детаљно су приказани: распореди предмета по семестрима, број ЕСПБ бодова, циљеви предмета, знања и компетенције, предуслови за похађање предмета, садржаји предмета, препоручена литература, методе извођења наставе и начин провере знања и оцењивања.

Студијски програм је усклађен са сличним програмима који се изводе у оквиру ТЕМПУС пројекта у који су укључене и друге високошколске установе у нашој земљи (Филозофски факултет Универзитета у Београду и Филозофски факултет Универзитета у Нишу). Сем тога, студијски програм је усклађен са савременим светским токовима и упоредив је са сличним програмима на иностраним високошколским установама, а посебно у оквиру европског образовног простора. Установа је документовала усклађеност са сличним студијским програмима на 3 факултета/универзитета:

1. University of Bristol, Graduate School of Education, Bristol, UK;  
<http://www.bris.ac.uk/education/students/pgce/>;
2. Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta, Ljubljana, Republika Slovenija;  
<http://www.ff.uni-lj.si/1/Dejavnosti-FF/Center-za-pedagosko-izobrazevanje/Programi-za-izpopolnjevanje/Pedagosko-andragoska-izobrazba-za-strokovne-delavc.aspx>;
3. Sveučilište u Zagrebu, Učiteljski fakultet, Zagreb, Republika Hrvatska;  
<http://www.ufzg.unizg.hr/studiji/pedagosko-psiholoska-izobrazba/>.

Наведене су и доступне веб адресе програма са којима је програм усклађен и усаглашен.

Студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** усаглашен је са другим програмима који се изводе на Факултету педагошких наука Универзитета у Крагујевцу.

Факултет педагошких наука Универзитета у Крагујевцу уписује 50 студента на студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ**, што је у складу са просторним и кадровским могућностима Установе.

Упис кандидата се врши на основу конкурса који расписује Универзитет у Крагујевцу, а спроводи Факултет педагошких наука Универзитета у Крагујевцу, са седиштем у Јагодини. Конкурс садржи: број студената за одређене студијске програме, услове за упис, мерила за утврђивање редоследа кандидата, поступак спровођења конкурса, начин и рокове подношења жалбе на утврђени редослед и висину школарине коју плаћају студенти чије се студирање не финансира из буџета.

На конкурс се могу пријавити лица која су претходно остварила најмање 240 ЕСПБ бодова у току основних академских студија из области друштвено-хуманистичких, техничко-технолошких или медицинских наука или из области уметности. Лица која имају стечено високо образовање према прописима који су важили до ступања на снагу Закона о високом образовању из 2005. године, имају право на упис на мастер академске студије, и то лица која имају стечено високо образовање завршетком основних студија у трајању од најмање осам семестара из области друштвено-хуманистичких, техничко-технолошких, медицинских наука или из области уметности.

Редослед кандидата за упис у прву годину мастер академских студија утврђује се на основу опште просечне оцене остварене на основним академским студијама и времена студирања на основним студијама. С обзиром на специфичност посла, на студије се могу примити лица која задовољавају посебне стандарде психофизичких способности наставника.

Полагањем сваког испита студенти стичу одређени број ЕСПБ бодова, а број ЕСПБ утврђен је за сваки предмет према јединственој методологији. Успешност савладавања одређеног предмета прати се током наставе. Сваки предмет из студијског програма има јасан и јавно објављен начин стицања поена у оквиру предиспитних активности, као и на испиту. Код свих предмета вредновање рада студента одговара стандарду по коме студент може да стекне укупно 100 поена и то 30-70 поена на предиспитним обавезама и 30-70 поена на испиту.

Факултет педагошких наука Универзитета у Крагујевцу ангажује 33 наставника, од тога 27 у радном односу са пуним радним временом и 6 наставника са непуним радним временом. Електронски формулар садржи и имена 24 сарадника, од чега је 21 сарадник у радном односу са пуним радним временом и 3 сарадника са непуним радним временом. Према Електронском формулару просечно оптерећење наставника у установи је 5,88, а сарадника 9,20 часова активне наставе недељно, што је у складу са прописаним стандардима. Наставници запослени са пуним радним временом у Установи држе 92,77 % наставе. Научне квалификације наставног особља одговарају образовно научном пољу и нивоу њиховог задужења.

На студијском програму **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** ангажовано је 18 наставника, од тога 15 наставника са пуним радним временом у Установи (100%) и 3 наставника са мање од 100% радног времена, као и 9 сарадника, сви ангажовани са пуним радним временом у Установи. Оптерећење наставника на овом студијском програму је 1.19 часова недељно, а сарадника 0.89 часова недељно. Наставници ангажовани са 100% радног времена држе 88.09% наставе.

Према документацији коју је Установа приложила може се констатовати да за извођење наставе на свим студијским програмима Установа располаже простором површине 5409,79 м<sup>2</sup>, што за 1015 студената укупно на свим студијским програмима износи 5.33 м<sup>2</sup> по студенту. За потребе наставе користи се укупно 18 учионица и 6 слушаоница, један амфитеатар, две сале (фискултурна сала и позориште – вежбаоница), две компјутерске лабораторије (79 места), лабораторија за језике (42 места), библиотека (четири места) и читаоница (40 места). Факултет поседује укупно 19 кабинета и салу за седнице што је у складу са бројем наставника и њиховим потребама.

Факултет педагошких наука Универзитета у Крагујевцу располаже информационом опремом која је неопходна за реализацију наставног процеса и научноистраживачког рада. Факултет поседује потпуно опремљене слушаонице, учионице, лабораторије, амфитеатар и друге просторије за извођење наставе, рачунарима са интернет прикључком, видео-бимовима, пројекционим платнима и белим таблама, а у пет просторија се налазе интерактивне табле. У просторијама за наставу налази се и опрема методичко-дидактичког типа (музички инструменти, спортски реквизити, дидактички модели, лабораторијска опрема за наставу у млађим разредима основне школе, образовни софтвери, слике, боје, штафелаји итд.). Факултет поседује Центар за учење који је опремљен са 23 рачунара и Кабинет за информатку са 23 рачунара.

Библиотека располаже довољним бројем библиотечких јединица релевантних за извођење наставе на студијском програму уз покривеност свих предмета одговарајућом уџбеничком литературом и другим училима. Установа је доставила листу библиотечких јединица релевантних за студијски програм која броји 170 јединица. Сви предмети су покривени одговарајућом литературом, училима и помоћним наставним средствима.

Факултет педагошких наука Универзитета у Крагујевцу има Стратегију обезбеђења квалитета која представља дугорочну оријентацију у остваривању свих образовних стручних и других активности. На Факултету је формирана Комисија за обезбеђење квалитета из реда наставника, сарадника, ненаставног особља и студената, чији рад је регулисан одређеним документима. Постоје механизми за спровођење стратегије обезбеђивања квалитета. Праћење квалитета усмерено је на наставу, испите, постигнуће студената и квалитет уџбеника. Процена квалитета се спроводи континуирано при чему у том процесу су активно укључени студенти, кроз анкетирање о раду Факултета, студијском програму и наставном процесу. Резултати анкетирања су полазна основа за планирање и предузимање корективних мера.

Квалитет извођења студијских програма прате се континуирано и редовно, а достављени прилози указују да се предузимају и потребне мере за унапређење квалитета наставе.

После достављања документација о отклањању уочених недостатака из Акта упозорења, Комисија за акредитацију и проверу квалитета је установила да је **УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ-ФАКУЛТЕТ ПЕДАГОШКИХ НАУКА** отклонио поменуте недостатке из Акта упозорења и да ИСПУЊАВА прописане стандарде у

погледу квалитета студијског програма у оквиру образовно-научног/образовно-уметничког поља интердисциплинарних студија и области педагошких и андрагошких наука.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ-ФАКУЛТЕТ ПЕДАГОШКИХ НАУКА** за студијски програм **МАС1 - ОБРАЗОВАЊЕ ПРОФЕСОРА ПРЕДМЕТНЕ НАСТАВЕ** у оквиру образовно-научног/образовно-уметничког поља интердисциплинарних студија и области педагошких и андрагошких наука испуњава стандард у погледу квалитета студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију **студијског програма** прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

**Упутство о правном средству:** Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архивиКАПК

**ПРЕДСЕДНИК**  
Проф. др Ендре Пап

